



Los que ATENTAN contra la UNIDAD, cometen un delito de ALTA TRACION

NADIE conocerá jamás a la FALANGE en actitud doméstica y extendiendo la mano en ADEMAN MENDICANTE

DISCURSO DEL SR. SERRANO SUÑER, EN LA MAGNA CONCENTRACION FALANGISTA DE VALENCIA (AMPLIA INFORMACION EN LA PAGINA 3)

VALENCIA, 21.—En la magna concentración celebrada hoy, el presidente de la Junta Política y ministro de la Gobernación, señor Serrano Suñer, ha pronunciado un interesante discurso.

Dirigiéndose a los camaradas de la Falange de Valencia, comenzó diciendo que no venía a hacer un discurso de tonos retóricos ni a realizar una especulación electoral, sino que venía con función de mando, a dar a las Falanges, que son milicia, la consigna y la orden.

Explicó el sentido de la concentración como fiesta conmemorativa de la Unidad decretada en abril de 1936: Unidad política, moral y religiosa. Unidad geográfica y unidad de clases. Unidad en el hombre y entre los hombres de España. Unidad por la que murieron los jóvenes de España, y en cuyo nombre, y en el nombre sagrado de España y en nombre de cuantos desde siglos murieron por la grandeza y por la libertad de la Patria, la exigió Franco. Como la unidad estaba hecha por los hermanos muertos en la cautividad en la zona roja y por los caídos con heroísmo y gloria en los campos de batalla, antes de que se promulgara en las páginas del «Boletín Oficial del Estado», Franco en su decreto, no hizo más que rubricar lo que la sangre de nuestros muertos había legislado.

EL ATENTAR CONTRA LA UNIDAD, DELITO DE ALTA TRACION

Justamente, por este origen, los que atentan contra la Unidad cometen un delito de alta traición. Reconoce que la unificación tiene enemigos. Unos deliberados y de mala fe y otros que se oponen de buena fe por obcecación. Se oponen de mala fe a la Unidad los que buscan una postura personal y traen el encono y la discordia entre los hombres de la Falange, discutiendo la actitud en que cada uno estuvo con respecto a las exigencias del cumplimiento del deber. Son los que creen que al cumplir las consignas del mando hicieron algo más que cumplir con su deber.

Otros —sigue diciendo— intentan con buena fe rebajar el crédito de la Falange, olvidando que ella es, por decisión del Caudillo, el instrumento político del Estado. A estas gentes que, sacrificando convicciones y sentimientos de orden sustantivo, admitieron honradamente convenciones y exigieron respeto para un régimen que desahuciaba al Crucificado de las escuelas y de las gradas de la Justicia, que arrancaba la Cruz de los cementerios y que expulsó la Milicia de Cristo y, sobre todo, abrió con los estatutos el cauce de todas las traiciones a la integridad y al ser de la Patria; a todos éstos tenemos derecho a decirles que los que soportaron todo aquello, cometen delito de alta traición cuando no transigen, o atacan, o hacen guerra solapada a la Falange que fué el instrumento político de la Nueva España que ha restaurado todo aquel inmenso desgarrón inferido al cuerpo sangrante de la Patria (Este pasaje del discurso del ministro de la Gobernación es grandemente ovacionado.)

Sería el más absurdo pretexto y el más pueril de los legitimismos éste que en ocasiones quiere formularse en torno a personas y cosas que se definen como contingentes y ocasionales. Es inadmisible el que los que, cuando la Falange hacia su recluta para la muerte y preparaba el clima heroico que hizo posible el Alzamiento, la consideraron solamente como una fuerza de choque, se irriten ahora al ver ganado el suelo de la Patria y presenciar como la Falange, otra vez, resiste a ser instrumento benéfico que defiende esos intereses patriales. (Aplausos.)

NADIE CONOCERA A LA FALANGE EN ACTITUD DOMESTICA

La verdad es —sigue diciendo— que se podrá conocer a la Falange perseguida o circunstancialmente vencida. Pero nadie la conocerá jamás en actitud doméstica y extendiendo la mano en ademán mendicante. La Falange que bañó la tierra de España, permanecerá fiel a su doctrina y al pensamiento de José Antonio que la fundó y que murió por ella, y para lograr una Patria libre, con justicia y con amor para todos los españoles. (Aplausos.)

En torno a este grande y permanente

afán de la Falange, buscando la unidad por las vías resucitadas del mando y de la verdad, está este equipo que pasea la bandera de la revolución nacional y, a su lado, los grupos singularmente heroicos de este viejo requeté popular que defendió a España en todos los tiempos de guerra y que nada tiene que ver con gentes que, bajo los símbolos gloriosos del requeté, encubren la peor y la más turbia de las mercancías.

Y están con nosotros unidos en nuestros mismos propósitos, los núcleos católicos mejores del país; porque nosotros sin el catolicismo no entendemos a España; porque España es católica y tenemos conciencia de que estos jóvenes muertos en los campos calientes de España durante la guerra de liberación, han sido apóstoles armados de la fe de Cristo, y no con palabras nuestras sino con palabras de un gran Pontífice podemos decir que los caídos en la guerra de España por Dios y por la Patria, son mártires de la fe. (Aplausos.)

Termina exigiendo un juramento de



fidelidad a la doctrina, al mando y al propósito por encima de todas las resistencias, ya que no puede olvidarse que el sol que alumbró el destino de la nueva España ha tenido que alzarse entre nubes de pólvora y de sangre para rasgar las de oprobio y de ignominia que durante tantos años envolvieron al Estado sin horizontes ni grandezas.

Los NORUEGOS se repliegan a nuevas posiciones en la región de OSLO, dice Havas

NARVIK -- SEGUN LA D. N. B. -- SIGUE EN PODER de los ALEMANES En rápido avance, las tropas germanas han ocupado Lillehammer

PARIS, 21. (Crónica militar de la agencia Havas sobre la situación en Noruega.)—Las operaciones de desembarco de las tropas franco-británicas en Noruega continúan desarrollándose sin ningún incidente ni pérdidas y el plan de acción anglofranco-noruego se ejecuta en sus menores detalles de manera sumamente favorable.

En los medios militares franceses autorizados se observa, en su consecuencia, un gran optimismo en cuanto al desarrollo ulterior de las operaciones en Noruega. Se debe destacar el hecho de que no ha sido hundido ningún buque de transporte aliado, mientras que los alemanes, cuando desembarcaron, perdieron, a consecuencia de la acción naval de los aliados, numerosos transportes, cuyos millares de ocupantes se ahogaron.

En el Norte, región de Narvik, la situación no ha cambiado. Por otra parte, en los medios autorizados franceses se guarda el mayor silencio sobre las operaciones que se llevan a cabo en la región de Trondheim. En el Sureste, es decir, en la región situada al Norte de Oslo, el mando noruego ha roto voluntariamente el contacto y los destacamentos noruegos se repliegan actualmente a nuevas posiciones situadas poco más atrás de la línea Elverum-Hamar-lago Mjoesen. Parece casi seguro que los alemanes ocupen Elverum. La retirada de los noruegos se ha debido a la superioridad en número y armamento de los alemanes, que disponen en esta región de dos divisiones abundantemente provistas de material moderno, mientras que los noruegos son mucho menos numerosos y están mal armados.

Este repliegue abandona en manos de los alemanes toda la región de superficie llana relativamente fácil. Las tropas noruegas defenderán ahora los primeros desfiladeros de las montañas que se alzan

La Gran Cruz de Hierro, a dos marinos alemanes

BERLIN, 21.—El jefe y comandante supremo del Ejército ha concedido hoy la Gran Cruz de Hierro al jefe del Estado Mayor de la Marina, vicealmirante Schniewitz, y al comandante jefe de los submarinos, contraalmirante Doenitz.

El Führer ha querido distinguir de esta manera a los altos oficiales que han desempeñado un papel decisivo en la preparación y ejecución de las recientes operaciones navales alemanas. (Efe.)

como un muro gigantesco, cortado por algunos valles, que se extiende desde Stavanger hasta la frontera sueca. En este lugar la naturaleza del terreno compensará la inferioridad de armamento y número de los noruegos.

La aviación británica continúa, por otra parte, la obra de destrucción sistemática de los aeródromos por los cuales los alemanes tratan de traer refuerzos. Después de los aeródromos de llegada de las fuerzas alemanas a Noruega, las fuerzas aéreas británicas han bombardeado ahora los aeródromos de salida de las mismas fuerzas. El aeródromo de Aalborg, en Jutlandia, ha sido severamente bombardeado en el día de ayer. Esta ha sido la primera operación de guerra que se ha verificado en Dinamarca. (Efe.)

BERLIN, 21. (Crónica militar de la agencia D. N. B.)—En los días 19 y 20 de abril la aviación alemana ha combatido eficazmente a las tropas enemigas que se encuentran por las fuerzas navales han intentado desembarcar cerca de los fiordos noruegos. El día 20 fué hundido por las bombas un crucero y otro quedó fuera de combate. Un barco de transporte de quince mil toneladas fué incendiado y otro gravemente averiado.

Como resultado de la brillante actuación de la aviación alemana durante el día 19 de abril y el 20 del mismo mes, han sido gravemente averiados cuatro cruceros y cinco buques de transporte.

El desembarco en Noruega, que han decidido en apariencia las potencias occidentales, exige, dejando aparte las pérdidas eventuales, la ayuda y apoyo de las fuerzas navales británicas, que hasta ahora habían permanecido en sus puertos de guerra. Este hecho señala el comienzo del desmoronamiento y aniquilamiento sistemático de la «gran flota» inglesa.

En la región de Narvik, donde se ha cogido un importante botín, las pérdidas alemanas han sido excepcionalmente reducidas. Narvik sigue en poder de los alemanes, aunque las fuerzas navales enemigas han causado grandes destrozos en la ciudad al hacer fuego sobre ella sin un fin determinado.

Continúa la pacificación del país, tanto en las ciudades costeras ocupadas como en la región de Oslo. El avance rápido de las tropas a lo largo de los ríos situados al Norte de Oslo va adquiriendo caracteres de persecución.

El enorme botín recogido en Bergen, compuesto por millares de fusiles, ametralladoras y revólvers, con sus municiones correspondientes, hace prácticamente imposible toda tentativa de movilización noruega en esta parte del país.

Un submarino alemán ha hundido a un antiguo contrabandero polaco en las inmediaciones de las islas Sheland. (Efe.)

Trabajad y ARMAOS para la grandeza de ITALIA

PALABRAS DEL DUCE A LOS OBREROS EN LA FIESTA DEL TRABAJO

ROMA, 21.—Italia ha celebrado hoy el aniversario de la fundación de Roma y la Fiesta del Trabajo. En toda la península se han celebrado diversas manifestaciones, las más importantes de las cuales han tenido lugar en el Capitolio de Roma, donde la Academia italiana se ha reunido en sesión extraordinaria bajo la presidencia del rey-emperador, para la entrega de premios literarios y distinciones.

En el Palacio de Venecia, el Duce ha presidido una ceremonia análoga para la distribución de diplomas y medallas a los mutilados del trabajo y a los obreros que se han distinguido. Mussolini declaró: «En estos momentos sólo tengo que deciros una cosa: trabajad y armaos para la grandeza de la nación. Esta ha de ser la consigna de todo el pueblo.» (Efe.)



CINCO AVIONES ingleses derribados en el frente del Oeste

Varios aparatos violan la neutralidad belga

BERLIN, 21.—Comunicado de guerra alemán: «En el frente del Oeste, han sido rechazados los ataques de patrullas enemigas al S. O. de Saarlouis y de Bergzabern, con pérdidas para el enemigo y sin bajas por nuestra parte.

En las regiones limítrofes francoalemanas se han producido el día 20 de abril varios combates aéreos. Uno de

nuestros aviones sufrió una caída. Cinco aviones enemigos de diferentes modelos han sido derribados por los aviones de «caza» y la artillería antiaérea alemana.» (Efe.)

VUELOS SOBRE BELGICA BRUSELAS, 21.—El ministerio de Defensa Nacional comunica:

«Varios aviones extranjeros volaron sobre territorio belga en la tarde de ayer, durante la noche pasada y en el curso del día de hoy. Algunos de estos aparatos fueron identificados como alemanes y dos como ingleses.

Nuestros medios de defensa antiaérea entraron en acción rápidamente para ahuyentarlos, y el Gobierno hará las oportunas reclamaciones a Berlín y Londres contra estas violaciones de su neutralidad.

Por otra parte, se confirma la pérdida de un avión alemán que fué derribado ayer por los «cazas» belgas y que fué a caer en el Limburgo holandés.» (Efe.)

LA SITUACION EN EL FRENTE OESTE

PARIS, 21.—(Crónica militar de la agencia Havas del frente del Oeste:

«Con el buen tiempo, la actividad aérea se ha intensificado. La jornada de ayer ha sido un gran día de actividad de la aviación. En ambos lados de la línea, tanto de día como de noche, numerosos aparatos de reconocimiento y fotografía se hicieron al espacio, acompañados naturalmente, en sus misiones, por numerosos y rápidos aparatos de «caza». De aquí han resultado diversos combates, que terminaron todos con ventaja para los aliados.

Los pilotos de la aviación británica en Francia derribaron dos aparatos alemanes y los pilotos franceses otros dos. Un quinto avión alemán fué atacado primeramente por los franceses y después por los belgas, cuya neutralidad había violado, y vino finalmente a ser derribado por la artillería antiaérea holandesa.

Las aviaciones aliadas no tuvieron ninguna pérdida, a excepción de un aparato francés que se vió obligado a aterrizar en territorio belga.

En tierra, la situación ha seguido siendo sensiblemente la misma. Se puede, sin embargo señalar una actividad más acentuada de la artillería en algunos sectores y cierta agresividad de las patrullas en la región de Nied, donde entraron en contacto con los puestos franceses y se repliegaron al primer tiro de fusil.» (Efe.)

LUCHAS AEREAS EN EL FRENTE OESTE

LONDRES, 21.—El ministerio del Aire comunicó que por el Cuartel general de las fuerzas aéreas en Francia se comunicó que una patrulla de ocho aviones tuvo un encuentro esta mañana con doce aviones alemanes sobre Saarlautern. Atacaron a la escuadrilla alemana derribando dos de los aviones de la misma, que se estrellaron en territorio alemán. Otro avión fué puesto fuera de combate.

Por la tarde, en otro combate, fueron derribados un avión alemán 110 y un 109, los cuales cayeron en territorio francés. Hay que señalar la pérdida de otro «Messerschmitt». En el combate de la mañana resultó herido un piloto. Los demás aparatos regresaron indemnes.» (Efe.)

PARIS, 21.—Comunicado de guerra de esta noche: «En la jornada de hoy sólo se han registrado algunas acciones de artillería en la región del Blies.» (Efe.)

BYRD llega de incógnito a Santiago de Chile

SANTIAGO DE CHILE, 21.—El almirante Byrd ha llegado de improviso a Viña del Mar, acompañado por varios funcionarios de la Embajada de los Estados Unidos.

El almirante llegó a Santiago de incógnito bajo el nombre de Randolph y pasó dos días en la capital chilena, como huésped de la Embajada norteamericana.

Byrd regresará mañana a Valparaíso, donde se celebrará una recepción oficial en su honor. (Efe.)

El antiguo domicilio de la Congregación de San Luis Gonzaga fué inaugurado ayer

Con asistencia de las autoridades eclesiásticas, civiles y militares y de numeroso y selecto público, se inauguró ayer tarde la casa de la Congregación de la Inmaculada y San Luis Gonzaga, devuelta a su fines y esplendor antiguos después de los años de revolución y los de guerra.

Comenzó el acto con un elocuente discurso del señor Caparrós Esteire para agradecer a los presentes su asistencia y a los que han cooperado para que haya sido un hecho la instalación de los Congregantes en su antiguo local, su decidida actuación. Comenta los elevados fines de las Congregaciones Marianas y termina con palabras de exaltación para los que en estos últimos tiempos han salvado con su heroísmo a la Patria.

Don Emilio Garrido del Mármol, el distinguido pianista, ejecutó el «Vals número 3», de Chopin, y la «Polonesa en la bemo», del mismo autor.

Don Luis Rojas Morales leyó la poesía «Romance triunfal», y don Marino Antequera, nuestro querido compañero, tuvo un discurso para recordar los días difíciles de la Congregación y la labor de sublimé heroísmo de los congregantes en la guerra.

«Romance de los caídos», se tituló una bellísima poesía leída por don Enrique Gálvez Jiménez y terminada ésta, el notable violinista don José La Chica tocó el «Zapateado», de Sarasate, el «Ave-Maria», de Schubert, y ante los insistentes aplausos del público, la «Romanza en fa», de Beethoven. Don José García de la Serrana declamó una poesía, de la que es autor, titulada «España y María».

Terminó tan brillante acto con el himno a la Virgen del Pilar por el coro de la Congregación, acompañado al piano por don Felipe Granizo, y con el Himno Nacional, que todos los presentes escucharon de pie y con el brazo en alto.

Los actuantes, que en su totalidad ostentaron la medalla de la Congregación sobre el pecho, fueron muy aplaudidos y felicitados; felicitaciones que se hicieron extensivas al superior de esta residencia de la Compañía de Jesús, P. Berrocal, y al P. Zaldivar, director de la Congregación de la Inmaculada.

Constructor de guitarras

LAUDES Y BANDURRIAS DE CONCIERTO. Reparaciones garantizadas. Miguel Robles. Colcha, 3 y 5.

Para QUESO MANCHEGO curado extra, a 9,50 el kilo

MOISES

¿Las PASAS riquísimas a 3,25 pesetas el kilo?

MOISES

Si quiere QUESO CREMA estilo holandés, a 8,90 pesetas kilo, cómprelo a

MOISES

A MOISES cómprele también el salmón al natural, que la lata de trescientos gramos la vende a 2,25 pts.

Para FOIE-GRASS, riquísimo, del matadero de Mérida,

MOISES

Latas a 2,50 y 3,50 pesetas

El mejor ATUN en aceite, lata de un cuarto de kilo a 1,90, lo tiene

MOISES

Dentro de muy pocos días

MOISES

recibe una importante remesa de galletas BAMBINO de la Casa Olibet.

Y no olvide que el famoso paquete de azafrán de UN DURO por DOS PESETAS marca «La Fortuna», también puede adquirirlo a

MOISES

Espectáculos

PELICULAS NUEVAS

Buen cine el del «Capitán Blood», proyectado en Cervantes. Trama diáfana y sencilla. Y película de vibración, de una excelente movilidad, atrayente y aventurera. Michael Curtiz, director del film, ha sabido dar alma y vida a una historia novelesca, utilizando con habilidad de gran director recursos de la técnica cinematográfica. Y las enormes dificultades para ambientar un film de época dándole sensación de verismo realidad y calor humano, lo ha resuelto empleando junto a tipos y escenografía adecuada un lenguaje de auténtico sentido cinematográfico a base de rápida sucesión de imágenes que aúnen las situaciones con fuerza descriptiva, dándole palpación de veracidad e interés al film. Y así el artificio desaparece, viviendo el espectador con emoción de certeza las aventuras del capitán Blood, el valeroso personaje de la conocida novela de Rafael Sabatini, que ha sido llevado al celuloide con ritmo cinematográfico vivo y buena técnica por Michael Curtiz.

Las figuras centrales están encarnadas a la perfección por Errol Flynn y Olivia Havihan, excelente intérprete que pone el reposo y la serenidad de su enamoramiento y belleza entre la turbulenta acción de los extraordinarios personajes aventureros de la película, siendo justo de destacar a Lionel Atwill, Basil Rathbone, Guy Kibee, Robert Barsat, Henry Stephenson y Ros Alexander como excelentes actores que secundan con justeza la labor de la pareja central del film.

En el Salón Nacional se ha estrenado «Ritmo loco», película interpretada por Gingers Roger y Fred Astaire, la conocida pareja de baile. Es un film agradable, de música alegre y viva. Tiene números de revista espectaculares y bien conseguidos, constituyendo en general una comedia agradable por la simpatía de la dinámica pareja y la buena presentación del film, pero no mejora las obras conocidas de tan populares artistas.

En el Olympia se ha proyectado «Frente de Madrid», producción nacional basada en motivos de la guerra española de liberación y que está lograda por el director Edgar Neville con insuperables aciertos.—Z.

LA TEMPERATURA DE AYER

Temperatura máxima del día de ayer, 26,3 grados a las 15,15 horas. Mínima, 10,4 a las 6,45.
Presión, 1.011 milibares. Kilómetros recorridos por el viento en 24 horas, 40. Dirección dominante, Oeste.
Sol, sale a las 6,32 horas. Pónese a las 19,56.
(Datos facilitados por el Observatorio de Cartuja.)

Instrucción Pública

AYER MARCHO A CORDOBA UNA EXPEDICION DE ALUMNAS DEL INSTITUTO «GANIVET»

Estarán de regreso en Granada mañana martes

A las diez de la mañana de ayer salieron en tren, en viaje de ampliación de estudios las alumnas de los tres últimos cursos del Instituto Nacional de Enseñanza Media «Ganivet», de esta capital, en número aproximado de setenta.

Van a Córdoba y les acompañan el director de dicho Centro, don Rafael Montilla, y los profesores doña Laura Ariño, don Ignacio Cubillas, don Antonio Torres Castaño y don Victoriano Martín Vivaldi.

A la estación acudieron a despedir a las expedicionarias sus familiares y compañeras de otros cursos que les dispensaron una cariñosa despedida.

Las escolares y sus profesores permanecerán en la bella capital cordobesa hasta mañana martes que emprenderán el viaje de regreso a Granada.



«ESTAMPAS DE GUERRA», 6.º Y ÚLTIMO ALBUM

El «Album número 6», último de «Estampas de la guerra» recientemente publicado, revista el mismo extraordinario interés que los anteriores. Si aquellos eran un excelente documental de la lucha para la salvación de España en los frentes de Irún a Bilbao, de Bilbao a Oviedo, de Aragón al mar y de Andalucía y Extremadura, este tomo nos muestra lo que fue la noble Cruzada en los frentes de Toledo, Cataluña y Madrid. Todo ello relatado con el lacónico preciso y elocuente de los partes oficiales, hasta el primero de abril en que el Caudillo pudo decir al mundo: «La guerra ha terminado», abriendo para nuestra Patria la era de la paz y de su resurgimiento magnífico en todos los órdenes. Unas efemérides de la campaña completan la notable publicación.

Muy bien impresos estos libritos, hojeando sus páginas puede percibirse toda la magnitud de la empresa en que España fue el dique potentísimo opuesto al comunismo en occidente. Es una hermosa contribución al conocimiento detallado de la pasada guerra de liberación del suelo hispano, todo ello enriquecido con rica colección de fotografías.

Dos destructores suecos chocan en alta mar

Han fondeado en Cartagena para reparar las averías

CARTAGENA, 21.—Hoy ha fondeado en el puerto el transporte de guerra de la marina sueca «Patricia» y los destructores de la misma nacionalidad «Duke», «Pslender», «Romulus» y «Remus», que integran una división mandada por el capitán de navío Hagman.

Al fondear cambiaron con la plaza los cañonazos de ordenanza.

Han venido a este puerto, a fin de reparar unas averías sufridas por los destructores «Duke» y «Pslender», en una colisión que tuvieron ambos en alta mar.

La división continuará su viaje a Suecia tan pronto como sean reparadas en el arsenal las citadas averías.

Los cuatro destructores fueron adquiridos por Suecia en Italia en diciembre último. (Cifra).

Méjico rechazó la proposición y n-qui de arbitraje

MEJICO, 21.—La proposición de arbitraje sometida por los Estados Unidos a Méjico para resolver el asunto de las expropiaciones de compañías petrolíferas, será rechazada por el Gobierno mejicano. (Efe.)

Boletín Religioso

Santos del día de hoy.—San Sotero y San Cayo.

Jubiléo de las XL Horas.—En San Andrés. (Mañana en la Piedad.)

Cultos a Santa Rita.—Hoy los habrá en la iglesia de San Pedro, en la siguiente forma: Por la mañana a las nueve, misa cantada. Por la tarde a las seis y media, ejercicio del duodenario a la santa, con plática por el párroco don José Herrera. Se termina con letanía y salve cantada, por la paz.

—En los Agustinos, por la mañana a las nueve y por la tarde a las siete.

Cunón pro ciegos

En el sorteo de anoche resultó premiado el núm. 231

DROGUERIA NACIONAL

LA MAS SURTIDA EN SU RAMO

Grandes existencias en drogas, perfumería, artículo de tocador e higiene. ESPECIALIDAD EN COLONIAS A GRANEL

Sambul	80° alcohol.	Claveles	75° alcohol.
Resina de Oriente	75° »	Jazmines Negros	75° »
Flores de Valencia	75° »	Acacias	75° »
Violetas	80° »		

PRINCIPE, 7 y 9. TELEFONO, 1-3-6-2

SARNA - PICORES DE LA PIEL

Antisárnico Marti

UNICO QUE CURA RAPIDAMENTE SIN BAÑO ¡Desconfíen de imitaciones!

PRECIO: FRASCO PEQUEÑO 3,95 - FRASCO GRANDE, 6,30

VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS

Como le prometí, AQUÍ ESTOY CON MI NUEVA OFERTA. FIJESE

QUESO MANCHEGO CURADO EXTRA, 9,75 kilo, enteros.	Dátiles el Monaguillo. Caja 1 kilo...	7,50
Queso tipo Holanda, 9,50 kilo, enteros.	Dátiles el Monaguillo. Caja 2 kilos...	15,00
Bombones finísimos		17,50 kilo
Bombones extra		20,00 »
Galletas finas		9,00 »
Galletas Marías		9,00 »
	Dulce de membrillo. Lata 2 kilos.....	9,75
	Dulce de membrillo. Lata 6 kilos, 4,75 kilo	

CASA BRIEVA - PUERTA REAL GRANADA

TELEFONO 2-4-0-8, A SU DISPOSICION (Hasta el lunes venidero)

Nuevo servicio combinado - TRANSPORTES PENINSULARES

PLAZA TETUAN, 18 BARCELONA Tiene el gusto de ofrecer al comercio e industrias de Granada y su provincia, un buen servicio combinado de domicilio a domicilio entre Barcelona y Granada, con absoluta garantía

Cualquier consulta que le interese puede hacerla al corresponsal en Granada

CLAUDIO GARCIA

PLAZA MARIANA PINEDA, 12 TELEFONO 2366

BAZAR CODONI

Tiene el gusto de comunicar a su distinguida clientela que

HOY LUNES SERA LA REAPERTURA

de dicho establecimiento de Cuadros, Marcos y demás artículos propios del ramo

CALLE DEL ESTRIBO, 1

NO LO DUDE

El mejor café
La mejor música
El mejor local
Todo en el mejor ambiente

Café-ROYAL-Bar

SALA DE FIESTAS

GRAN ORQUESTA

PERDIDA

de una cartera, conteniendo 195 pesetas, al vendedor de Lotería, inválido, Antonio Martínez Torres. Se suplica se entregue en Administración de Lotería número 8, Gran Vía.

FARMACIA ZAMBRANO

Medicamentos químicamente puros. Análisis de orina, sangre, esputos, etc.

REYES CATOLICOS, 32. TEL. 2861

Más de 240 MIL falangistas desfilaron en la magna concentración de VALENCIA DE TOROS

No estamos dispuestos a ser empresarios del desaliento de nadie (Dionisio Ridruejo)

ESPAÑA NO NOS PUEDE GUSTAR TODAVIA, PERÓ LA FALANGE SEGUIRA SU CAMINO... (MIGUEL PRIMO DE RIVERA)

VALENCIA, 21.—Ante una multitud que pasaba de doscientas cincuenta mil personas, se celebró la magna concentración falangista de Valencia y su provincia, en la que el presidente de la Junta Política, don Ramón Serrano Suñer, el director general de Propaganda, camarada Ridruejo, y Miguel Primo de Rivera, pronunciaron tres importantes discursos, después de los cuales tuvo efecto un grandioso desfile de las organizaciones del partido.

El acto alcanzó un éxito sin precedentes en la historia política de España. El kilómetro y medio de largo que tiene el magnífico paseo de la Alameda estaba totalmente cubierto de camisas azules y bonas rojas, disciplinadamente alineados en filas de cincuenta y cuatro camaradas varones, pertenecientes a Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. de la capital y la provincia, Organización Juvenil, Flechas del Aire, del Mar y de Tierra, con un total de ciento cuarenta mil hombres. A la derecha del paseo y en la explanada adyacente, llamada de la Exposición, fueron situados todos los camaradas de los Sindicatos de la C. N. S. que sumaban, en total, ochenta mil hombres.

Por ser insuficientes el paseo y la explanada de la Exposición, tuvieron que quedar fuera de la formación, y ocupar calles adyacentes y el paseo de la otra margen del Turia, más de diez mil camaradas llegados a última hora de los pueblos de la provincia. Para reunir esta enorme masa se han movilizad muy cerca de los dos mil camiones y más de un centenar de trenes especiales, el sesenta por ciento de éstos, eléctricos. Para este magno acontecimiento falangista se congregaron 150 bandas de música y más de 4.000 banderas.

Delante de esta gigantesca muchedumbre, en la plaza inmediata al llamado puente de la Pasarela, fué levantada la tribuna, desde la cual pronunciaron sus discursos las jerarquías. Detrás de la tribuna se colocó, a modo de dosel, un enorme escudo imperial, sobre el cual, pintado en oro, aparecía el anagrama de la Victoria, orlado por los ramos de laurel. La tribuna de la derecha y la presidencia estaba ocupada por elementos militares y la de la izquierda por las autoridades, jerarquías provinciales del Movimiento y periodistas.

Delante de las tribunas se hallaban alineados a la derecha, los miembros que representaban al fascio italiano de España, al frente de los cuales figuraba el inspector general del fascio, Marchandino, y la inspectora general, Ferrandino, y el guión de «Costanzo Ciano». A la izquierda, la representación alemana, integrada por el jefe en España del partido nacionalsocialista, Thomsen, y los miembros doctor Huber y doctor Burkart, el jefe de la organización alema-

na del Frente de Trabajo en España, Ehlert, el miembro de esta organización Bongert y el director de la agencia alemana D. N. B. en España, señor Semann.

Llegada de Serrano Suñer

A las cinco menos cuarto llegó al lugar de la concentración el presidente de la Junta Política, señor Serrano Suñer, en coche descubierto, acompañado del jefe provincial de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., Rincón de Arellano. A su llegada, fué interpretado el himno nacional. Sin descender del auto, el señor Serrano Suñer pasó revista a las formaciones cerradas de falangistas alineadas a lo largo de toda la Alameda hasta los Viveros municipales, donde dió la visita el coche para regresar hasta la tribuna.

Inmediatamente después, y en medio de las aclamaciones y vítores de la multitud, que grita incansablemente ¡Franco! ¡Franco! ¡Franco!, ascendió el presidente de la Junta Política a la tribuna presidencial.

HABLA EL JEFE PROVINCIAL DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA

El primero en hablar fué el jefe provincial de Valencia, camarada Rincón de Arellano, que se dirigió al presidente de la Junta Política para decirle que esta concentración es el resultado magnífico de un año de labor entusiasta y de sacrificio falangista. Expresó al Caudillo la incondicional adhesión de la Falange valenciana y terminó con los gritos de ¡Arriba España! ¡Viva Franco!

Discurso de Primo de Rivera

Ocupó después el micrófono el consejero nacional Miguel Primo

de Rivera, quien expresó la emoción que le produce este acto. «Soy hermano de José Antonio—dijo—y el último camarada que le acompaña hasta los momentos de su muerte. Comprenderéis, pues, los sentimientos de mi alma.» Y añadió: «España no nos puede gustar to da vía; pero la Falange seguirá inexorablemente su camino, bajo el mando seguro del Caudillo. Con el mismo espíritu de los primeros días, vamos a recuperar a España.»

Con el trabajo y la lealtad ganaremos la paz, lo mismo que hemos ganado la guerra.» (Fué muy aplaudido.)

Habla Dionisio Ridruejo

A continuación tomó la palabra el consejero nacional y director general de Propaganda Dionisio Ridruejo, quien comenzó diciendo: «Nosotros no juntamos a la gente para que nos diga lo que quiere, ni para pedirle votos o actividades fugaces y sin sentido. Nosotros reunimos aquí doscientos mil hombres porque que sabemos lo que quieren y porque estamos dispuestos a mantenerlos en línea de combate para realizar la revolución que España necesita.» (Grandes aplausos.)

Continuó así: «Tenemos la obligación de adivinar y saber que dentro y fuera de nosotros está empezando a cundir el desaliento; pero no estamos dispuestos a ser empresarios del desaliento de nadie. También nosotros tenemos incomodidades y disgustos y sabemos que no todo lo que hay en España está incorporado a nuestros designios políticos. Pero no nos importa. Una revolución es obra dura y de constancia. Hay en España un poder firme capaz de garantizar la continuidad de la vida española y capaz de resolver los problemas más urgentes y angustiosos. La empresa de la Falange es larga y difícil. No os asustéis. En cinco, en diez, en veinticinco años tenemos que hacer la unidad española y justificarla revolucionariamente. (Aplausos.)

Necesitamos profundamente esta unidad y darla sentido e instrumento. Por eso, nuestro segundo grito es el de «Justicia». Tenemos que crear este instrumento de justicia para hacer frente a los que especulan hablando de nuestra revolución nacional sindicalista. Estamos dispuestos a no respetar a todos esos capitanes Arañas que botan todas las barcas de la conspiración y se quedan en el puerto, mientras las galeras toman rumbo al naufragio.»

Terminó así: «Estáis esperando la voz de Serrano Suñer, primera jerarquía de la Falange después de nuestro Caudillo, no sólo porque lo es, sino porque representa la vocación política de nuestra Falange y porque sabemos que puede atreverse a decir lo que yo os digo: aquellas palabras de

Una buena corrida en Barcelona y varias novilladas deficientes en otras plazas

BARCELONA, 21.—En la Monumental se han lidiado cuatro toros de doña Juliana Calvo, antes de Albaserrada, y cuatro de Felipe Bartolomé, antes de Sarga. Chicuelo superiorísimo en sus dos toros. Faenas de dominio. Ovaciones y vuelta al ruedo.

Marcial Laanda en su primero, lances finos y elegantes. Faena de muleta valiente. Media estocada. En el sexto, que brindó al embajador de Holanda, comenzó con un pase de rodillas al que siguieron cinco naturales que levantaron una ovación grande. Prosiguió con pases de todas las marcas, cuajando una enorme faena. Media estocada y un descabello. Ovación, oreja y vuelta al ruedo.

Curro Caro bien con la capa. Faena de alifio a su primero y un pinchazo bajo. Y una faena sin mérito en el séptimo.

Rafaelillo ceñido con la capa. Brindó su primero al general García Escámez, e inició la faena con un pase con las rodillas en tierra. Fué volteado en un apretado pase. Tres pinchazos, una estocada y un descabello. En el octavo, valiente, aguantando las tarascadas del morlaco. Una estocada.—(Cifra.)

EN MADRID

MADRID, 21.—Novillada de Concha y Sierra. Toros admirablemente presentados, salvo los defectos de encornadura disculpables en ganado desecho de cerrado. Todos, en general, nobles, sin malas ideas ni grandes dificultades; muy suave y pastueño, un toro verdaderamente ideal, el sexto.

Pedro Ramírez «Torerito de Triana», no hizo nada con el capote en su primero. Con la muleta valentón, pero excesivamente movido. Media estocada tendenciosa. En el cuarto, valiente.

Manuel Martín Vázquez, regular y mal. Juanito Doblado, no se confió en su primero que le dió un achuchón serio al iniciar un pase natural, por no aguantarle y descubrirse. Con la espada no acertó a desquitarse. En el otro, bien en verónicas y chicuelinas en forma de gallo Superior faena de muleta, tres naturales ceñidísimos, en el último de los cuales resultó cogido de tanto cargar la suerte en el momento de iniciar el pase.

José Antonio: «Nosotros no vamos a engañaros, no podemos engañaros, porque somos jóvenes; pero si esto sucediese, si os engañásemos, algún árbol quedaría en vuestros desvanes: ahorcádmos sin misericordia. La última orden que yo daría a nuestros camisas azules es que nos tiréis a los pies, para justicia y escarmiento. ¡Viva Franco! ¡Arriba España!» (Enorme ovación que dura largo rato.)

Terminado el trascendental discurso del presidente de la Junta Política, que insertamos en primera plana, el entusiasmo es incontenible y los gritos y aclamaciones son acallados por el propio señor Serrano Suñer, que inicia el «Cara al sol». El himno de la Falange es cantado por una inmensa muchedumbre, brazo en alto. Serrano Suñer da después los gritos de «España», que son contestados por todos los presentes con los de «Una, Grande y Libre». A los acordes del Himno nacional, el ministro de la Gobernación, acompañado por el jefe provincial de Valencia, abandonó en su automóvil abierto el lugar y se trasladó a la tribuna levantada delante de la Jefatura provincial de la Falange valenciana. A su paso por todas las calles del trayecto se sucedían incesantemente los aplausos y las aclamaciones.

El desfile

Antes de comenzar el desfile, el señor Serrano Suñer y demás personalidades fueron obsequiados en la Jefatura provincial, delante de la cual se había levantado la tribuna. A las siete menos diez comenzó el desfile, iniciado por una sección de motoristas, seguida de otra de ciclistas. Inmediatamente una centuria de «flechas» terrestres y otra de «flechas» navales. Los pequeños desfilan de manera magnífica y son aplaudidos con entusiasmo. A continuación van las Organizaciones Juveniles, con sus centurias de transmisiones y santidad, seguidas de la centuria de honor de la Jefatura provincial. Luego marchan las dos mil quinientas banderas nacionales y del Movimiento.

Reina en la plaza del Caudillo un silencio impresionante, que es roto al terminar de pasar las enseñas por los vítores entusiastas a Franco y a la Falange. Siguen las organizaciones de ex combatientes, a cuya cabeza va un caballero mutilado ciego, del brazo de un «flecha»; la de ex cautivos, a cuyo frente van varios sacerdotes y religiosos.

A continuación desfila la primera línea de Falange Española Tradicionalista y de las Jons. Después el jefe local al frente de los estandartes de los distritos de la capital y todos los afiliados de estos distritos. Siguen la Falange de la provincia, el S. E. U. con una brillante sección de caballería portadora de bengalas que daban una gran vistosidad y un fantástico aspecto a la plaza, y todos los sindicatos de la capital y de la provincia en impresionante manifestación, que al pasar frente a la tribuna presidencial vitoreaban a España y al Caudillo.

Seguidamente se interpretaron los himnos del Movimiento, que fueron coreados con entusiasmo por todos los asistentes, y por último el nacional. Al terminar éste, el presidente de la Junta Política y ministro de la Gobernación, don Ramón Serrano Suñer, dió las voces de rigor y pronunció las siguientes palabras: «Camaradas: Recordemos a todos los caídos en el nombre glorioso del fundador de la Falange, José Antonio Primo de Rivera, y la inmensa muchedumbre allí congregada contestó con un unánime «¡Presente!» El desfile terminó a las diez y veinte de la noche.

A continuación, en la misma plaza del Caudillo, hubo una magnífica exhibición de fuegos artificiales, y finalmente ardió un magnífico castillo de fuegos de artificio en cuyo centro figuraba el yugo y las flechas y el nombre de Franco repetido tres veces, que el público ovacionó frenéticamente.—(Cifra.)

y otro natural a renglón seguido de la cogida verdaderamente extraordinario. Un pinchazo, una estocada atravesada y dos intentos de descabello.—(Cifra.)

EN SEVILLA SEVILLA, 21. — Novillos de Villamarta, desiguales.

Gallito no hizo nada con el capote en su primero. Oyó pitos. En el otro se apretó con la capa; regular con la muleta y estoque.

Pepe Luis Vázquez, aplaudido con la capa en su primero, que se dió un topetazo contra un burladero que le dejó conmocionado, por lo que hubo que apuntillarle. En el que le substituyó, buena faena de «cara al sol» que se dió a «cara al sol» bien con la capa y desconfiado con la muleta. Con la espada, peor. Entró a matar infinidad de veces y escuchó dos avisos.

Casado, valiente y bien toreando con capote y muleta. Regular con el estoque.—(Cifra.)

Coliseo Olympia

Hoy lunes 22 de abril de 1940

Secciones continuas a las 3, 5, 7 y 11.

Estreno de la emocionante película de la casa «Columbia», titulada

PANICO EN EL AIRE

Con Ann Sothorn y Lloyd Nolan.

Una película de grandes aventuras.

También se proyectan unas interesantes

Actualidades sonoras

PRECIOS

Butaca de patio . . . 1,60

Id. de General . . . 0,80

El jueves:

LA DOLORES

por Conchita Piquer y Manuel Luna.

Salón Nacional

Hoy lunes 22 de abril de 1940

Secciones continuas por tarde y noche. De 3 a 10 y de 10 y cuarto a 1 y media.

EXITO GRANDIOSO

ULTIMAS EXHIBICIONES de la formidable y espléndida superproducción «RADIO», titulada

RITMO LOCO

Por los reyes de la danza GINGER ROGERS y FRED ASTAIRE

Novísimos y sensacionales bailes realizados sobre patines.

PRECIOS

Butaca, 1,60 - Afro. 0,35

Teatro Cervantes

PRINCIPAL CINEMA

Equipos sonoros Western Electric.

EL FORMIDABLE EXITO EN ESPAÑOL

Lo constituye la película que hoy se proyecta, titulada

El Capitán Blood

Toda Granada desfila por este cinema para admirar la película de más popularidad.

Secciones continuas a las 3, 5, 7, 9 y 11.

PRECIOS

Butaca, 2 pesetas

Asientos, 0,80 - Gral. 0,50

Seguidamente otro gran estreno: LA TRAGEDIA DE LOUIS PASTEUR

LA COLONIA ITALIANA CELEBRA LA FIESTA DE LA FUNDACION DE ROMA

Ayer domingo se reunió la colonia italiana de Granada para celebrar la fecha de la fundación de Roma y de los fascios de combate.

El acto fué presidido por el agente consular en Granada, don Juan Bautista Tito Dalmaso.

El señor Stanghellini explicó con palabras claras y sencillas el significado de cada una de las dos históricas fechas que por cuanto distantes entre ellas en el tiempo, pueden considerarse idealmente cercanas. El orador fué muy aplaudido.

Terminó el acto dándose entusiastas vivas a Italia, a España, al Caudillo y al Duce.

EN MADRID

MADRID, 21.—La colonia italiana ha celebrado el aniversario de la fundación de Roma, con una fiesta patriótica que presidió el embajador general Gámbara, acompañado de su esposa.

Pronunciaron discursos el vicesecretario del Fascio italiano en Madrid, comandante Ferruccio Pasquelli, y el cónsul general de Italia, comendador Martini. (Cifra.)

Ecos mundanos

Don José Sánchez de Molina y demás familia agradecen a sus amistades las manifestaciones de afecto recibidas con motivo del fallecimiento de su señora y les comunican que las misas gregorianas y el novenario empezarán, D. m., el lunes día 22, a las 7 de la mañana, en la iglesia de San Justo y Pastor, y en la parroquia de Diler, rogando su asistencia, por lo que les quedarán reconocidos una vez más.



Con más rapidez y absoluta inofensividad corta los resfriados y sus dolores

Instantina

el nuevo producto



»Bayer«
que jamas perjudica



PRIMERA DIVISION

El SEVILLA conquista otra vez el primer puesto, al vencer al BARCELONA por 2 a 1

En Vigo, el CELTA venció al ATHLETIC-AVIACION por 1 a 0. El ESPAÑOL derrota al BETIS por cinco a cero

SEVILLA, 21.—A pesar de ser la de hoy tarde de feria y de celebrarse una de las más interesantes corridas, la tribuna del campo del Nervión registró un lleno.

El partido entre los equipos Sevilla y Barcelona fue muy interesante.

El Barcelona jugó mucho y bien, sobresaliendo el trío de ataque interior: Gracia-Martin-Herrerita. La defensa bien, lo mismo que el veterano portero Nogués.

La línea media del Barcelona se mostró ódecida.

El Sevilla estuvo bien, teniendo indi-

vidualidades, y quizá a esto se deba haber ganado un partido que parecía fácil y resultó difícil.

Campanal tuvo una actuación magnífica, pero el héroe de la tarde fue López, el gran extremo derecha.

La línea media del Sevilla jugó durante toda la tarde muy avanzada.

En la defensa, Joaquín cubrió su puesto y el de Cayuso, que estuvo inseguro.

El partido, que fue arbitrado por Tamarit muy aceptablemente, terminó con el resultado de dos a uno a favor del Sevilla.

CELTA, 1; A-AVIACION, 0

VIGO, 21.—En el estadio de Balaidos se celebró el encuentro entre los equipos Celta y Athletic-Aviación.

A pesar de los esfuerzos realizados por el equipo madrileño, éste no logró marcar ni un solo tanto.

Terminó el partido con la victoria del Celta por la mínima diferencia.

ESPAÑOL, 5; BETIS, 0

BARCELONA, 21.—Evidente superioridad de la del Español, sin que por ello se restara interés al encuentro jugado con el Betis.

Este no decayó un solo momento durante los 90 minutos de juego, pero a pesar de esto y de su mala fortuna, mereció la derrota.

El primer tiempo terminó con dos a cero y en el segundo los catalanes marcaron otros tres tantos por medio de Jorge, que con Ara y Gonzalvo compartió el triunfo del Español.

El C. R. GRANADA pierde en SALAMANCA por 2 a 1

Se jugó con dureza, resultando lesionados Ossorio y Floro. Sosa marcó el goal granadino

SALAMANCA, 21 (Servicio especial)

—En partido amistoso contendieron el equipo local y el Recreativo Granadino.

El encuentro se disputó con gran interés por ambos bandos, que se jugaban un magnífico trofeo del alcalde de la ciudad señor Torres López.

El «once» del Granada alineó a Floro, Millán-González, Cepillo-Manchado-Matside, Casas-Trompi-Sosa-Gaspar-Ossorio.

En el primer tiempo la lucha resultó nivelada, aunque con mejor juego del equipo visitante. El meta recreativista Floro al bloquear un balón por alto recibió una fuerte entrada cayendo conmocionado a tierra lesionado en la cabeza y siendo sustituido por el zaguero González, hasta el final del primer tiempo. No obstante, el equipo granadino se defendió, terminando con la primera mitad sin que marcara ningún «team».

También resultó lesionado, durante el transcurso del primer tiempo, teniendo que retirarse del campo, el ala izquierda Ossorio, que había tenido lucida actuación.

Al saltar los equipos al campo de juego para reanudar la lucha sustituye en el equipo del Granada el meta Valencia al lesionado Floro y Aguilero y Ossorio.

Se juega a fuerte tren para decidir la victoria y los salmantinos logran en un impetuoso avance el primer goal a los quince minutos de juego,

empataando el granadino Sosa de un potente «shoot» a los tres minutos de inaugurarse el marcador.

El árbitro local castigó al Granada con un «penalty», que fue parado por Valencia en sorprendente estirada. Poco antes de terminar el encuentro incurrir la zaga granadina en «corner» que, tirado, ocasiona una «melee» en el área granadina, bloqueando Valencia el balón, pero el árbitro alega que el arquero granadino ha parado dentro de la meta y concede de esta manera la victoria al Salamanca.

Los esfuerzos finales de los granadinos, por mejorar el resultado, no tuvieron eficacia.

Del Recreativo destacó la defensa y Sosa II.

TORNEO «PATRIA»

El NUMANCIA vence al IMPERIO POR CINCO A DOS

Frente al ANDALUZ, la J. O. C. pierde por 8 a 0

Ayer se celebró la quinta jornada del campeonato de los no federados con extraordinaria animación, resultando muy brillantes todos los encuentros jugados, pero sobre todo en el que contendieron el Imperio y el Numancia; «conces» que en unión del Andaluz F. C. y A. de Aviación son los mejores que participan en esta competición campeonil del grupo A.

Ayer tuvimos la suerte de presenciar un gran encuentro entre «conces» que comienzan, pudiendo ver con gran satisfacción que en Granada también hay su pequeña cantera futbolística, cantera que sólo falta que haya quien le ayude para poder contar con ella lo más pronto posible.

Hércules que consiguió batir por cuatro veces la puerta contraria. Se jugó por la mañana en el campo de Aviación y fue arbitrado por Quesada, que substituyó a Morales.

AVIACION, 4; FERROVIARIA, 0

El A. de Aviación, después de un buen encuentro, venció a la Ferroviaria por el tanto indicado, en el campo de Armilla. Arbitró Sanz Vidal.

NACIONAL, 3; HISPANIA, 0

Elevado fue el tanteo con que los nacionalistas ossequiaron al Hispania, conjunto endeble y nada sobresaliente. Este encuentro se jugó en el campo de Cartuja por la mañana, siendo arbitrado por Muñoz fácilmente.

BOQUERON, 2; ISIDORIANA, 0

En el mismo campo, el Boquerón hizo un buen encuentro, consiguiendo vencer al Isidoriana por dos goles a cero.

ALHAMBRA, 6; SANTA BARBARA, 2

En el grupo B, el Alhambra sigue partiendo el bacalao con buen número de goles a su favor. El domingo hizo otro buen partido, saliendo triunfante por seis goles contra dos.

Sevilla sigue sobresaliendo entre todos los de su equipo.

Lorenzo, este simpático «peque», hizo cosas de gran clase, jugando todo el encuentro formidablemente. Arbitró Roldán, mal.

A. DE GRACIA, 1; ALCAZAR, 2

Un encuentro aburrido y soso fue el jugado en el campo de los Escolapios, en la mañana de ayer.

Ninguno de los dos conjuntos hizo nada del otro mundo, terminando la primera parte a cero.

En la segunda marcó primero el equipo de Gracia, empatando de penalty e Alcazar; casi seguido consiguió la victoria, el Alcazar, al rematar imparablemente, de un tiro fuerte, a la salida de un corner, el interior izquierdo.

Pepe Carmona arbitró bien, teniendo que expulsar del campo, en la segunda parte, a un jugador de cada bando.

A Gracia: Ayala; Jiménez; Victoriano; Diego, Berruoso, Guillermo; Rueda, Ne-ne, Rueda II, Jesús, Pérez.

Alcazar: Redondo; Santisteban, Estepa; Ubago, Navarrete, Abajón; Ruiz, Martín, Fernández, Rullo, Moreno.—N.

NUMANCIA, 5; IMPERIO, 2

A la hora anunciada se jugó en el campo de la carretera de Jaén el encuentro entre los más «gallitos» de esta competición, siendo este partido magnífico y emotivo por parte de ambos bandos. Desde el comienzo la lucha fue muy empeñada, poniendo los veintidós jugadores toda su voluntad y entusiasmo por adjudicarse el triunfo, consiguiendo este el Numancia, conjunto que lo integran jugadores de gran porvenir en fecha no muy lejana.

El Imperio es otro equipo que tiene magníficos elementos, pero su pequeña cantera no carburaron el domingo a la altura necesaria. Los primeros en marcar fueron los vencedores, al tirar Girón un penalty con que fue castigado el Numancia por un fault dentro del área.

Sigue el juego a gran tren y el Numancia consigue empatar por mediación de Casares, que metió la cabeza con oportunidad a un balón centrado muy bien por Chamorro. Poco antes de terminar los primeros cuarenta y cinco minutos, Sevilla eleva a dos goles para el Imperio de un tiro fuerte y formidablemente colocado.

En la segunda parte el Numancia logra imponerse, dominando gran parte de la misma y consiguiendo perforar por cuatro veces más la meta defendida por Ochando. Los tantos son obra de Chamorro, al rematar formidablemente de cabeza un balón bombeado; otro del extremo izquierda Casares, otro de cabeza por Jiménez y el último por Chamorro de un gran tiro con la izquierda, después de una soberbia jugada de toda la delantera, que había partido de Polito.

Con este resultado, el jugador Santos, que dirige la pelea, dió por terminado el partido. El arbitraje fue bueno, y sobre todo imparcial. Los «conces» se alinearon como sigue:

Numancia: Muñoz; Roig, Maxi; Ferrer, Polito, Pedraza; Miguélin, Lazcano, Chamorro, Jiménez y Casares.

Imperio: Ochando; Moleón, González, Abajón, Juanele, Fattore; Fermín, Sevilla, Girón, Angelito y Carmona.

Todos los jugadores se portaron bien, pero es de ley destacar la actuación de toda la delantera; medio centro e izquierda, por los vencedores, y de Juanele, Sevilla, Carmona y la pareja defensiva por el Imperio.

ANDALUZ, 8; J. O. C., 0

Este encuentro se jugó en el campo del Recreativo a las tres y cuarto de la tarde, no encontrando el Andaluz enemigo en sus contrarios.

La primera parte terminó con cinco a cero, marcados dos por Ubeda, dos por Carrillo y uno Martín.

En la segunda mitad Carrillo marca el sexto de pena, y Serafín y Ubeda el resto, en jugadas bonitas.

Sigue el Andaluz encajando grandes tantos, a pesar de la falta de algunos titulares. Lo mejor de este once es su delantera, muy bien conducida por Ubeda, jugador de fácil remate. De los vencedores sólo destaca su meta, que hizo algunas paradas formidablemente.

Sanz Vidal arbitró discretamente. Los equipos se alinearon:

Andaluz: Peligros; Leoncio, Díaz; Liorens, Salvador, Pedraza; Emilio, Carrillo, Ubeda, Martín y Serafín.

J. O. C.: Martín; Díaz, Rodríguez; Valladares, Fernández, Luján; Perandrés, Lucena, Dorado, Belmonte y Zurita.

HERCULES, 4; ARENAS, 0

Este partido fue de entero dominio del

Resultados de los partidos de fútbol celebrados en España

CAMPEONATO DE LIGA

Primera División

Valencia, 3; Bilbao, 4. Celta, 1; Aviación, 0. Español, 5; Betis, 0. Racing, 1; Zaragoza, 0. Sevilla, 2; Barcelona, 1. Madrid, 0; Hércules, 1.

CLASIFICACION

Equipos	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
Sevilla	21	11	5	5	57	45	27
A. Aviación	21	13	1	7	41	29	27
Madrid	21	12	1	8	44	32	25
Bilbao	21	10	4	7	51	41	24
Español	21	11	2	8	43	39	24
Hércules	21	9	4	8	38	32	22
Valencia	21	9	3	9	40	34	21
Celta	21	9	1	11	45	48	19
Zaragoza	21	6	7	8	30	37	19
Barcelona	21	7	3	11	29	37	17
Betis	21	5	4	12	24	50	14
R. Santander	21	6	1	14	36	54	13

TIRO DE PICHON Las pruebas efectuadas ayer en el Hipódromo de Armilla resultaron muy lucidas

El PRIMER PUESTO LO OBTUVO DON FERNANDO PEREZ DEL PULGAR

Con gran animación tuvieron lugar ayer tarde en el Hipódromo de Armilla las tiradas de pruebas, que resultaron lucidísimas, por la excelente clase de los tiradores que en ellas tomaron parte.

La primera «poule» fue a seis pájaros, interviniendo dieciocho tiradores, y en los resultados obtuvieron el primero, segundo y tercer lugar, respectivamente, don Fernando Pérez del Pulgar, señor Díaz Esteve y don Enrique Pedrinaci.

La segunda «poule», a seis pájaros, interviniendo catorce tiradores; el primer lugar fue ganado por el señor Dorronoro, el segundo por Miguelito Rodríguez Acosta Carlstrom y el tercero por el señor Carmona.

Tercera «poule», a cuatro pájaros; primero y segundo lugar señores Nestares e

Higuera. Tercero don M. Martínez de Victoria.

Fueron muy celebradas las tiradas hechas por don Fernando Pérez del Pulgar y Miguelito Rodríguez-Acosta Carlstrom, por su gran limpieza.

Asistió a las tiradas, uno de los presidentes honorarios de la Sociedad, don Manuel Rodríguez-Acosta, quien prometió su mayor cooperación a la entidad anunciando que donará una copa de plata para las próximas tiradas en las fiestas del Corpus.

La plausible labor que viene realizando la directiva de la Sociedad Tiro de Pichón, se está viendo compensada por estas cooperaciones de sus socios, dignas de todo elogio.

SEGUNDA DIVISION

El Cádiz vence al Coruña por 2 a 1

Y el Murcia pierde frente al Donostia, por tres a uno

CADIZ, 21.—En partido de segunda división de Liga jugaron hoy el Cádiz y el Deportivo de la Coruña.

Finalizó el encuentro con la victoria de los gaditanos por 2 a 1.

Arbitró el señor Melcón imparcialmente.

DONOSTIA, 3 - MURCIA, 1

SAN SEBASTIAN, 21.—Con buena entrada se celebró el partido entre el Donostia y el Murcia.

Tras un juego muy movido venció el Donostia por 3 a 1.

El señor Escartín estuvo bien arbitrando.

Segunda División

Donostia, 3; Murcia, 1. Cádiz, 2; Coruña, 1.

CLASIFICACION

Equipos	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
Coruña	6	3	1	2	11	8	7
Cádiz	5	2	2	1	10	10	6
Levante	5	2	1	2	9	8	5
Donostia	6	2	1	3	10	9	5
Murcia	6	2	1	3	10	14	5

Copa Presidente de la Federación

Osasuna, 2; Malacitano, 2.

CLASIFICACION

Equipos	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
Malacitano	6	4	2	0	20	8	10
Osasuna	6	3	1	2	11	11	7
Sabadell	5	2	3	0	14	8	5
Recreativo	4	1	0	3	5	12	2
Ferroviaria	5	1	0	4	5	14	2

CICLISMO

En la carrera ciclista GRANADA-BEZNAR y regreso vence Fernández Moleón

Con participación de doce corredores se celebró ayer domingo la prueba ciclista organizada por la U. V. G. con el recorrido Granada-Béznar y regreso, de un total de 76 kilómetros.

Se dió la salida del paseo del Salón a las nueve y dos minutos de la mañana, partiendo los ciclistas a gran tren, que mantuvieron durante todo el trayecto.

En la subida del Suspiro del Moro pasa en primer lugar Navarro, seguido de Bañón, Moleón, Carrillo, Basilio y Fernández López, que constituyen el pelotón de cabeza.

A las once y veinticuatro minutos co-

mpañaron a llegar los corredores a la meta, estableciéndose la clasificación siguiente:

- 1.º Aurelio Fernández Moleón (de Peligros), en 2 h. 26 m.
- 2.º Antonio Navarro (de Baza), en el mismo tiempo.
- 3.º Manuel Bañón (de Granada), en 2 h. 27 m.
- 4.º Guillermo Peregrina, en 2 h. 30 m.
- 5.º Juan Bullejos, en 2 h. 33 m.
- 6.º Joaquín Fernández, en 2 h. 35 m.; y
- 7.º Manuel Perítez, en 2 h. 45 m.

El vencedor hizo una media horaria de 32,800 por hora.



REDACCION Y ADMINISTRACION: CAMPILLO ALTO, 27. TELEFONO, 1857.